

Predlog Platforme za posjetu ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimira Jokovića Briselu, povodom učešća na sastanku sa Evropskom komisijom na temu implementacije IPARD II programa u Crnoj Gori, Republici Srbiji, Republici Sjevernoj Makedoniji i Republici Albaniji i primjene pravila N+4 za 2020. godinu, Kraljevina Belgija, 29-31. mart 2023. godine

Opšte informacije

Ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimir Joković je uputio inicijativu Evropskoj komisiji za organizaciju sastanka u Briselu na temu implementacije IPARD II programa u Crnoj Gori, Republici Srbiji, Republici Sjevernoj Makedoniji i Republici Albaniji i primjene pravila N+4 za 2020. godinu.

Implementacija IPARD II 2014-2020 programa u navedenim zemljama je bila otežana zbog internih i eksternih faktora koji produžavaju period za njihovu realizaciju. Takođe, primjena N+4 pravila za produženje primjene IPARD II programa se neće primjenjivati, što će imati negativan finansijski i razvojni efekat na napore da se usklade sektor poljoprivrede i sektor ruralnog razvoja u našim zemljama sa EU standardima.

Izražena zabrinutost za preispitivanje ove odluke je jedna od tema razgovora, kao i mogućnost dozvole da se u navedenim zemljama koristi i primjenjuje pravilo N+4, kako bi Crna Gora, Republika Srbija, Republika Sjeverna Makedonija i Republika Albanija imale više vremena da bolje iskoriste preostala sredstva iz IPARD II programa.

Takođe, u periodu 2020-2023 navedene zemlje su imale izuzetne poteškoće u implementaciji IPARD II programa i zbog:

- Covid 19 pandemije, koja je potpuno blokirala privredu i institucije;
- Globalni poremećaji izazvani ratom u Ukrajini koji su negativno uticali na ekonomske performanse navedenih zemalja;
- Crna Gora, Republika Sjeverna Makedonija i Republika Albanija su u posljednje vrijeme imale teške sajber napade koji su negativno uticali na rad administracije u smislu komunikacije i obrade prijava i
- Razorni zemljotres u Turskoj koji je, takođe, negativno uticao na implementaciju IPARD II programa u navedenim zemljama.

Sve navedeno će biti razmotreno i razrađeno na sastanku u Briselu koji će se održati 30. marta 2023. godine.

Sastav delegacije i troškovi

Delegaciju Vlade Crne Gore predvođiće ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimir Joković, a ostatak delegacije činiće Andrijana Rakočević, generalna direktorica Direktorata za ruralni razvoj u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.

Sve troškove snosi Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.

PREDLOG ZAKLJUČAKA:

1. Vlada Crne Gore, na sjednici od _____ 2023. godine, razmotrila je i usvojila Predlog Platforme za posjetu potpredsjednika Vlade Crne Gore za ekonomski sistem i ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimira Jokovića Briselu, povodom učešća na sastanku sa Evropskom komisijom na temu implementacije IPARD II programa u Crnoj Gori,

Republici Srbiji, Republici Sjevernoj Makedoniji i Republici Albaniji i primjenu pravila N+4 za 2020. godinu, Kraljevina Belgija, 29-31. mart 2023. godine

2. Vlada Crne Gore odredila je da crnogorsku delegaciju čine:

- Vladimir Joković, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i
- Andrijana Rakočević, generalna direktorica Direktorata za ruralni razvoj u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.